PROGRAMADOR

1. Noções de Hardware

01. Assinale a seqüência correta de Hierarquia de armazenamento, no sentido de maior velocidade para menor velocidade de acesso.

A) Cache, Registradores, Memória Principal, Discos, Fitas Magnéticas

B) Memória Principal Cache, Registradores, Discos, Fitas Magnéticas

C) Registradores, Cache, Memória Principal, Discos, Fitas Magnéticas

D) Cache, Memória Principal, Registradores, Fitas Magnéticas, Discos

02. Nos microcomputadores da família IBM-PC, muitos controladores de dispositivos periféricos suportam operações de acesso direto a memória (DMA). Assinale a alternativa que apresenta três dispositivos cujas placas controladoras (ou controladores “on-board”) se utilizam do DMA para transferência de dados.

A) Placa de vídeo, disco rígido e CD-ROM

B) Mouse, teclado e impressora

C) Mouse, disco rígido e CD-ROM

D) Placa de vídeo, scanner e teclado

03. A instrução de um programa fez referência a uma posição de memória de endereço 8000h(em hexadecimal). A representação deste mesmo endereço na notação decimal é

A) 4096

B) 8192

C) 16384

D) 32768

04. A forma mais simples de redundância para detecção de erros na qual um bit é inserido ao final de cada caractere de um quadro, de forma que todos os caracteres tenham um numero ímpar ou par de valores um é

A) o FCS.

B) a paridade

C) o CRC-32

D) o CRC-0/1

05. Sobre a arquitetura RISC, analise as seguintes proposições:

1) Apresenta poucos modos de endereçamento o que facilita a decodificação e execução de instruções.

2) Faz uso mais eficiente do pipeline do que a arquitetura CISC.

3) Apresenta um grande número de instruções. 

Está(ão) correta(s):

A) 1 e 3 apenas

B) 2 e 3 apenas

C) 1, 2 e 3

D) 1 e 2 apenas

2. Sistemas Operacionais e Redes de Computadores

06. Na implementação da memória virtual, normalmente é utilizada a técnica de paginação. Quando se utiliza também a técnica de segmentação, 

A) evita-se a fragmentação de memória física.

B) minimizar-se a troca de páginas na memória física.

C) têm-se múltiplos espaços de endereçamentos virtuais separados.

D) as páginas da memória virtual são divididas, permitindo trabalhar-se com páginas virtuais menores.

07. No sistema operacional UNIX o comando chmod 653 meuArquivo.txt altera as permissões sobre meuArquivo.txt para:

A) -wxrw---x

B) rw-r-x-wx

C) -wxr-xrw-

D) rwxrw-r-x

08. Sobre os dispositivos de redes de computadores.

1) Dispositivo que filtra e encaminha pacotes entre segmentos de um LAN. Opera na camada de enlace (camada 2) e em algumas redes na camada de rede (camada 3) do Modelo de Referência OSI suportando assim qualquer protocolo de pacotes.

2) Dipositivo que conecta qualquer número de LANs. Usa o cabeçalho e uma tabela de encaminhamento para determinar para onde os pacotes devem ser enviados. Usa ICMP para se comunicarem uns com os outros e configurar a melhor caminho entre dois hosts.

3) Ponto de conexão comum entre dispositivos de uma rede. São comumente utilizados para conectar segmentos de uma LAN. Contém múltiplas portas. Quando um pacote é recebido em uma porta, ele é copiado para as outras portas de modo que todos os segmentos da LAN podem ver todos os pacotes.

Correspondem, respectivamente, às afirmações acima:

A) Switch, roteador e hub.

B) Roteador, switch e hub.

C) Roteador, bridge e repetidor.

D) Bridge, hub e switch

09. Qual a seqüência de estados por onde um processo não pode transitar?

A) Rodando-> Bloqueado-> Pronto

B) Bloqueado->Rodando->Pronto

C) Pronto->Rodando->Pronto

D) Bloqueado->Pronto->Rodando

010. Um firewall tem como principal função:

A) filtrar pacotes que entram e saem de uma rede, impondo restrições nas portas.

B) aumentar a largura de banda da sub-rede em que se encontra através de controle de técnicas de controle de congestionamento.

C) aumentar a largura de banda da sub-rede em que se encontra através de controle de técnicas de controle de fluxo.

D) fazer um gateway entre a intranet corporativa e a Internet, criando uma barreira entre os servidores internos e os usuários externos.

011. Sobre a rede TCP/IP é incorreto afirmar que:

A) divide-se em apenas 4 camadas:Apresentação, Transporte, Internet e Acesso a Rede

B) possui vários protocolos, como IP, TCP, UDP.

C) apresenta camada de  transporte igual ao do modelo OSI.

D) a camada de Internet é responsável pelo endereçamento dos dados, transmissão, fragmentação dos pacotes e remontagem destes.

012. A versão do protocolo IP mais utilizada atualmente é o IPv4. Uma nova versão, o IPv6, está em fase de desenvolvimento. O desenvolvimento do IPv6 visa:

A) o aumento do tamanho dos pacotes transportados pela rede.

B) o aumento da quantidade de pacotes transportados pela rede.

C) o aumento do tipo e variedade dos pacotes transportados na rede.

D) a necessidade do aumento da capacidade de endereçamento.

013. A rede de computadores mundial é dividida em classes de endereçamento. Uma possível máscara de rede para um computador conectado a uma rede classe B pode ser definida como

A) 255.0.0.0

B) 255.255.0.0

C) 255.255.127.0

D) 255.255.255.0

014. A evolução dos sistemas operacionais permitiu a otimização do uso do processador e a melhor utilização dos recursos computacionais pelos usuários. Considerando as técnicas utilizadas pelos sistemas operacionais modernos, analise os itens abaixo.

1) A multiprogramação permite a execução de programas em seqüência, pelo processador, a partir de uma fila de jobs denominada spooling de entrada.

2) O multiprocessamento permite a execução de múltiplas tarefas simultâneas em vários processadores.

3) A paginação é uma forma de comunicação entre processos que utilizam memória comum compartilhada e segmentada em blocos de tamanho fixo.

4) A troca de mensagens permite o sincronismo e a comunicação entre processos.

5) A memória virtual é uma forma de gerência de acesso e expansão da memória física secundária.

Estão corretas apenas:

A) 1, 3 e 5

B) 3 e 5

C) 2 e 4

D) 1, 4 e 5

015. O sistema de arquivos gerenciados pelo sistema operacional inclui como funcionalidade:

1) o controle de alocação de espaço em disco para os arquivos por meio de listas de blocos encadeados, mantendo nos diretórios apenas o endereço do primeiro bloco do arquivo.

2) o controle de autenticação de usuários que normalmente é tratado por senhas de acesso e identificação única do usuário.

3) o controle de espaço disponível na memória secundária, possibilitando a disponibilidade rápida de blocos para os registros a serem gravados.

4) o controle de concorrência e proteção de acesso aos arquivos por meio de domínios de proteção e mecanismos de lock.

5) o compartilhamento de arquivos que pode ser implementado por meio de elos ou links ao nível de diretórios.

Estão corretas:

A) 1 e 2 apenas

B) 2, 3 e 4 apenas

C) 1, 2, 3 e 4 apenas

D) 1, 2, 3, 4 e 5

3. Análise de Sistemas

016. Em relação ao estudo de viabilidade de um sistema, pode-se afirmar que:

1) é documentado de forma algorítmica como um relatório em separado para a administração superior;

2) normalmente não deve ser feito porque não se tem dados para isto.

3) deve ser realizado logo no início do desenvolvimento.

4) inclui uma análise de viabilidade técnica que identifica os custos financeiros e benefícios associados ao projeto.

Estão corretas apenas:

A) 1, 2 e 3

B) 1 e 3

C) 3 e 4

D) 1, 2 e 4

017. Quando avaliamos a modularidade de um design de software devemos:

A) considerar que existe um número ideal de módulos baseado no grau de abstração.

B) avaliar os custos de integração versus os custos unitários dos módulos.

C) aumentar ao máximo possível o número de módulos para garantir custos menores.

D) diminuir o número de módulos porque, assim, vamos conseguir custos menores.

018. Quais das seguintes solicitações podem ser consideradas como requisitos não-funcionais de um terminal de auto-atendimento bancário?

R1. O terminal de auto-atendimento deve permitir o saque em conta corrente.

R2. O terminal de auto-atendimento deve ser programado em Java.

R3. O terminal de auto-atendimento deve ser seguro;

A) Somente R1

B) Somente R2

C) R2 e R3

D) R1 e R3

019. Sobre orientação a objetos qual(is) da(s) afirmativa(s) abaixo está(ão) correta(s)?

S1. O diagrama de classes é um modelo de sistemas orientado a dados.

S2. O diagrama de fluxo de dados é um modelo de sistemas orientado a função.

S3. O diagrama de entidade-relacionamento é um modelo de sistemas orientado a dados.

A) Somente S1

B) Somente S2

C) S1 e S2

D) S1 e S3

020. Sobre orientação a objetos é correto afirmar que:

A) Uma subclasse é uma instância de uma superclasse apenas com seus métodos privados.

B) Uma subclasse é uma instância de uma superclasse apenas com seus métodos públicos.

C) Uma instância de uma classe abstrata não tem método construtor.

D) Uma instância de uma classe em geral encapsula mais funcionalidades  que sua superclasse.

021. Projetistas de software devem procurar produzir sistemas:

A) fortemente coesos e acoplados.

B) fortemente coesos e fracamente acoplados.

C) fracamente coesos e fortemente acoplados.

D) fracamente coesos e acoplados.

022. Entre os paradigmas de ciclo de vida de engenharia de software, aquele que se caracteriza mais fortemente por uma abordagem sistemática e sequencial das atividades é o denominado.

A) espiral.

B) híbrido.

C) prototipação.

D) clássico ou cascata.

4. Implementação de Sistemas

023. Qual o tipo de dados que deve ser utilizado para criação de arrays variantes em Delphi ?

A) TVariant

B) Tarray

C) TDynArray

D) Variant

024. Tomando por base que boa parte do processo desenvolvimento de projetos hoje, é baseada na utilização de componentes e que uma tecnologia muito utilizada na construção desses objetos é ActiveX, qual das afirmações sobre ActiveX é correta ?

A) Objetos ActiveX são baseados em herança e não suportam delegação.

B) Objetos ActiveX são baseados em interfaces COM e são extensíveis por agregação.

C) Delphi 3 pode utilizar objetos ActiveX, mas não pode criá-los.

D) Objetos ActiveX são seguros, quando carregados pela Internet.

025. Qual desses comandos dispara uma exceção em Delphi?

	A) TRY

B) THROW

C) RAISE

D) EXCEPT
	


026. Qual dos exemplos abaixo imprime números de 1 até 15, inclusive, com incremento de 2, em Pascal ?

A) FOR I := 1 TO 15, 2 DO

WRITE (I);

B) I := 1;

WHILE I <= 15 DO

BEGIN

INC(I, 2); WRITE(I)

END;

C) I := 1;

REPEAT

WRITE(I);

I := I + 2;

UNTIL I <= 15;

D) FOR I := 1 TO 15 DO

BEGIN

IF I MOD 2 = 1 THEN

WRITE(I);

END;

027. Das alternativas abaixo, qual é válida em Delphi?

A) VAR P:^^INTEGER;

B) VAR P: STRING[1000];

C) VAR P: FUNCTION(X: INTEGER): INTEGER;

D) VAR P: CLASS

A: INTEGER

END;

028. Considerando que Delphi tem a vantagem de possuir vários mecanismos para adicionar componentes ou código de outras linguagens. Qual dos métodos abaixo é o único não suportado?

A) Arquivos.LIB

B) Arquivos.OBJ

C) Arquivos DLL

D) Objetos ActiveX

029. Avalie a ordem de prioridade da declaração abaixo e encontre o valor computado:

Z = A – B/C * X – Y/Z

para o caso de A = 10.0, B = 1.0, C = 3.0, X = 30.0, Y = 20.0 e Z = 2.0

A) 35

B) 15

C) -10

D) -15

030. Considere a árvore binária desenhada abaixo:
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Percorrendo a árvore na ordem Esquerda-Raiz-Direita, obtém-se:

A) (G, S, X, Y, K, W, Z)

B) (X, Y, W, Z, S, K, G)

C) (Z, K, W, G, Y, S, X)

D) (X, S, Y, G, W, K, Z)

031. Considerando a representação de um real como uma palavra de 32 bits, quantos bytes são reservados para o array X21 da declaração abaixo ?


REAL X21(-2:7, 0:19)

A) 1200 bytes

B) 1280 bytes

C) 120 bytes

D) 800 bytes

032. Sobre técnicas de programação, qual das alternativas abaixo é correta?

A) Pseudocódigo é uma técnica de fluxograma.

B) Pseudocódigo é uma linguagem real de programação na qual são escritos projetos top-down.

C) A estrutura modular não permite que o programador possa separadamente configurar e trabalhar em cada módulo.

D) As técnicas top-down podem ser usadas individualmente  pelo pessoal de programação.

033. Sobre as pilhas, analise as seguites afirmações:

1) As pilhas são chamadas de estruturas LIFO (Last in First Out).

2) As pilhas são chamadas de estruturas FIFO (First in First Out).

3) Os comandos correspondentes a inserção e remoção em uma pilha são conhecidos como “push-down” e “pop-up”, respectivamente.

Está(ão) correta(s):

A) 1 e 2 apenas

B) 2 e 3 apenas

C) 1 e 3 apenas

D) 1, 2, e 3

034. Uma fila de caracteres contém a, b, c e d. Como ficaria esta fila após as seguintes operações ?

1) Uma deleção;

2) Duas inserções “t” e “u”, nesta ordem

3) Duas deleções;

4) A inserção de “v”.

A) d, v, t, u

B) a, b, c, d

C) d, t, u, v

D) t, u, v

035. A respeito da linguagem Delphi 5, pode-se afirmar que:

A) o Project Manager permite agrupar as propriedades por categorias pré-definidas.

B) o Object Inspector permite o Drag And Drop entre arquivos para adicioná-los ao projeto.

C) o objeto Tclass permite criar uma classe incorporada de vários outros componentes.

D) essa versão incorpora uma biblioteca de 7 componentes para acesso à camada ADO.

036. Observe o trecho de código abaixo, escrito em linguagem Java e assinale a alternativa correta.

public class Valor {

public static final int valor1 = 0;

…

}

A) O modificador “final” indica que a atribuição “valor = 0” só será efetuada ao final do ciclo de vida de um objeto da classe Valor.

B) O modificador “static” faz com que o atributo “valor” não possa ter o seu conteúdo novamente modificado.

C) O modificador “public” faz com que o atributo só possa ser acessado dentro de Valor.

D) O atributo valor é declarado como atributo de classe da Valor, existindo apenas um valor para todos os objetos da classe.

037. Observe o trecho de código abaixo, escrito em linguagem Java e assinale a alternativa correta.

...

try {


String nome = null;

System.out.println(nome.substring(0, 3));

}

catch(Exception e) {


System.out.println(“ERRO !!!”);


nome = “Maria”;

}

finally {

System.out.println(nome);

}

A) O programa irá escrever “ERRO !!!” e em seguida “Maria” na saída do sistema.

B) O resultado da execução deste trecho será apenas a escrita do nome “Maria” na saída padrão do sistema.

C) A cláusula finally irá encerrar a execução do programa.

D) O programa irá escrever o string “nul” na saída padrão do sistema.

5.Banco de Dados

038. Sobre SGBDs, é incorreto afirmar que reduzem ou eliminam:

A) a redundância e consistência de dados.

B) a dificuldade no acesso aos dados.

C) o isolamento dos dados.

D) as anomalias de acesso concorrente

039. Os sistemas de gerenciamento de bancos de dados, SGBD´s podem ser classificados em:

A) hierárquicos, de redes, bancos de dados temporais e bancos de dados orientados a objeto.

B) hierárquicos, relacionais, de redes, orientados a objeto e objeto-relacionais.

C) relacionais, bancos de dados temporais, datawarehouse  e bancos de dados orientados a objeto.

D) bancos de dados de registro variável, bancos de dados de redes e bancos de dados temporais.

040. Sobre a linguagem SQL (Structured Query Language) é incorreto afirmar que:

A) é a linguagem de consulta padrão para bancos de dados relacionais comerciais.

B) tem funções de manipulação de dados e também de definição de dados.

C) é uma linguagem de modelagem de dados, utilizada para definir o esquema conceitual do banco de dados.

D) pode-se criar visões (views), também chamadas tabelas virtuais.

041. O modelo de entidade e relacionamento, E-R, tem como finalidade principal:

A) definir os usuários que estão relacionados a um esquema do banco de dados, garantindo a segurança no acesso aos dados.

B) especificar o esquema conceitual do banco de dados.

C) definir o dicionário de dados utilizado em um banco de dados.

D) especificar as tarefas de administração do banco de dados como backup, por exemplo.

042. O recurso “Journal” do Caché (versão 4.x) é necessário quando:

1) Deseja-se ter a capacidade de reaplicar as modificações feitas nas bases de dados de dados, após a restaurar um backup.

2) São utilizados comandos de processamento de transação nas aplicações.

3) Não houver processo de Espelhamento (Shadowing)

4) Para inicializar o Caché System Viewer (no MS-Windows), caso o Journal não esteja disponível o Caché Cubo não inicializa o Caché System Viewer.

5) Backup Completo (Full)

Estão corretas, apenas:

A) 1 e 2.

B) 1, 3 e 5.

C) 2, 3 e 5.

D) 1, 4 e 5.

043. Sobre bancos de dados objeto-relacionais, assinale a alternativa correta.

A) Utilizam SQL2 como linguagem de consulta, mas são implementados com as tecnologias de orientação a objetos.

B) Possibilita a modelagem com as técnicas de OO mas é internamente implementado utilizando as técnicas dos SGBD´s relacionais.

C) A linguagem de consulta e a implementação do SGBD são totalmente orientados a objeto.

D) As relações do modelo relacional são trocadas por objetos e toda a implementação do SGBD utiliza orientação a objetos.

044. O comando SQL para excluir os registros da tabela T, cujo campo F comece com a letra Y, é

A) DELETE ALL FROM T

WHERE F = ‘Y%’.

B) DELETE FROM Y

WHERE F LIKE ‘T%’.

C) DELETE FROM T

WHERE F LIKE ‘%Y%’.

D) DELETE FROM T

WHERE F LIKE ‘Y%’.

045. Os dois principais tipos de bloqueio utilizados para tratar o problema de acessos concorrentes em bancos de dados são:

A) simples e composto.

B) isolado e conjunto.

C) isolado e exclusivo.

D) compartilhado e exclusivo.

6.ESTATUTO DOS FUNCIONÁRIOS CIVIS DO ESTADO

046. Não se enquadra entre as formas de nomeação previstas em lei:

A) a nomeação em caráter vitalício

B) a nomeação por merecimento

C) a nomeação em caráter efetivo

D) a nomeação em comissão

047. Considere os itens seguintes:

1) Promoção é a elevação do servidor à classe imediatamente superior aquela a que pertence, dentro da mesma série de classes, obedecidos os critérios de merecimento e antiguidade, alternadamente.

2) Deverá haver promoção de todos os servidores, inclusive dos interinos, em estágio probatório ou disponibilidade.

3) O critério de antiguidade será determinado pela data de nascimento o servidor.

4) O resultado da apuração do critério de merecimento será dado conhecimento ao servidor.

Os itens que estão corretos são: 

A) 1 e 4

B) 1 e 3

C) 2 e 3

D) 3 e 4

048. Não é considerada vantagem pecuniária que o servidor poderá perceber além do vencimento ou remuneração:

A) ajuda de custo

B) ressarcimento

C) salário família

D) licença para concorrer a cargo eletivo

049. O prazo máximo  de permanência do servidor em licença para tratamento de saúde, salvo exceção respaldada em decisão de junta médica, é de:

A) seis meses

B) um ano

C) até o limite de vinte e quatro meses

D) sessenta dias, renováveis por igual período

050. Ao servidor que incide pratica de crime contra a administração pública é cabível a aplicação da pena de: 


A) destituição da função

B) repreensão aplicada por escrito

C) advertência verbal

D) demissão
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